



Задержанных в Екатеринбурге Бакира Сафарова и Ахлимана Ганджиева обвиняют в убийствах и покушениях в 2001, 2010 и 2011 годах в составе азербайджанской ОПГ.



Читайте 4-ю стр.



НИНА ШАЦНАЯ:
«ВАМ НЕ СМОГУ СОЛГАТЬ Я»
Дива русского романа сделала откровенное признание

Читайте 7-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Михаил РОСТОВСКИЙ

БЕСПРЕЦЕДЕНТНЫЙ ВЫЗОВ ПУТИНУ

Атаковать «партнера» надо тогда, когда все его внимание и все его ресурсы отвлечены на разруливание других кризисов — этот звучавший в оригинале еще более прямолинейно («грабить во время пожара») стратегический принцип был сформулирован еще в древнем Китае в пятом веке нашей эры во времена правления императора Гао-ди. Но прошедшие с тех пор столетия до сих пор не привели к устареванию этого принципа. Президент Азербайджана Ильхам Алиев дал старт мощнейшей политической атаке на Кремль в момент, когда Россия находится в состоянии опосредованного военного конфликта с коллективным Западом и непосредственного военного конфликта на территории Украины. Стратеги-мудрецы из древнего Китая обязательно поставили бы официальному Баку «пять» за «политическую грамотность».

Остается правда, вопрос: зачем Алиеву все это понадобилось? Давайте попробуем на него ответить. Даже на фоне очевидного ухудшения отношений Москвы и Баку после катастрофы самолета «Азербайджанских авиалиний» в минувшем декабре резкость действий Ильхама Алиева застала многих наблюдателей врасплох.

Читайте 2-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Николай НОВИЦКОВ,
доктор экономических наук,
депутат Государственной думы, профессор

СЕВЕРНАЯ СУДЬБА И АРКТИЧЕСКИЙ ВЫБОР РОССИИ

Читайте 3-ю стр.

«АВТОРИТЕТНОЕ» ПРОТИВОСТОЯНИЕ

В числе задержанных в Баку россияне — специалисты IT-сферы, психолог, турист и нефтяник.



На задержание российских криминальных авторитетов Баку ответил задержанным российским же айтишниками

Ситуация в российско-азербайджанских отношениях дошла до цугцванга. Сейчас любой шаг сторон, даже примирительный, делает обстановку только хуже. И это не объективно сложившаяся «расклад на доске», а сознательная позиция одной из сторон. Ведь для того, чтобы превратить банальную операцию по разгрому этнической

ОПГ в России, состоящей, кстати, из граждан России, в повод для полноценного политического противостояния, нужны или весомые аргументы или огромное желание. Аргументами азербайджанская сторона считает силовое задержание членов этнической ОПГ в Екатеринбурге, причастной к убийствам, ракету, мошенничеству и так далее. И, возможно, это еще не все

обвинения, поскольку преступления эти длились десятилетиями, а заинтересовалось следствие деятельностью клана Сафаровых в России только сейчас. В любом случае, российские силовики проводили операцию на российской территории в отношении граждан России. Казалось бы, при чем тут Азербайджан?

Читайте 2-ю стр.

ПО КОМ ЗВОНИТ ТЕЛЕФОН

РЕПЛИКА
Дмитрий ПОПОВ,
обозреватель

В Елисейском дворце ликование — Владимир в Кремле взял трубку, Макрон дозвонился (может, даже симку у Трампа стянул для этого). Шутки шутками, но почему разговор состоялся именно сейчас?

Можно предположить, что Европа окончательно убедилась — Трамп соскакивает с украинской темы. Соскакивает не в плане публичных заявлений о миротворчестве

(хотя и их стало меньше), а в плане реальной поддержки Украины. США уже приостановили поставки обещанных Киеву вооружений. Причем приказ об этом министр обороны США Пит Хегсет отдал, по всей видимости, еще в июне, часть поставляемых боеприпасов вернули даже с перевалочной базы в Польше. И даже один из множества вопросов в связи с новой позицией США — потянет ли Европа в одиночку вооружение Украины — уже требует разговора с Москвой.

То есть, хочешь не хочешь, но хоть как-то пытаться договариваться с Россией надо.

Читайте 3-ю стр.

ВКЛАД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ



В России появился новый финансовый инструмент для малообеспеченных граждан

То, о чем еще совсем недавно в финансовых кругах говорили как о спорном проекте, стало явью. В России появились новые банковские продукты для малоимущих граждан — социальные вклады и счета. Как сообщило Минцифры РФ, на портале «Госуслуги» заработал сервис по их

оформлению. Предполагается, что с их помощью получатели социальных пособий смогут несколько поднять уровень получаемого ими дохода за счет банковского процента. Плюсы и минусы финансового нововведения «МК» оценил с помощью экспертов.

Читайте 4-ю стр.

В СЛУЧАЕ ЯДЕРНОЙ ВОЙНЫ ВЫЖИВУТ КАК МИНИМУМ ГРИБЫ

Интересный вывод о выживаемости организмов в условиях сильного излучения сделали ученые сектора молекулярной генетики клетки Лаборатории ядерных проблем (ЛЯП) Объединенного института ядерных исследований, расположенного в подмосковной Дубне. Они установили, что отдельные виды грибов сохраняют жизнеспособность даже при радиации, смертельной для человека.

Группа ученых с 2019 года проводит исследование радиорезистентности, то есть способности выживать в условиях повышенной радиации различных организмов. Ранее они изучали тихоходок — микроскопических (размером от 50 до 1200 микрон) беспозвоночных, близких по своему строению к членистоногим. Специалисты ЛЯП стремятся выяснить, какие именно генетические механизмы помогают живым организмам выживать в настолько не приспособленных для жизни большей части флоры и фауны планеты условиях.

В данном случае исследование проводилось у самого «сердца» реактора дубнинского института. Ученые смогли разработать методику сбора проб в одном из самых радиоактивных мест планеты. Радиационный фон в этом месте в 16 раз выше фона, смертельного для человека. В природе такого радиационного фона не существует.

telegram:@mk_srochno

В НОМЕР
7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

НАРКОТИЧЕСКИЙ МАРМЕЛАД В БАГАЖЕ ТУРИСТА СМОГЛА НАЙТИ ТОЛЬКО ЕГОЗА



Провоз мармелада с наркотическими веществами через таможенную границу России может обернуться для жителя столицы заключением на довольно серьезный срок. Обнаружить нелегальный груз помогла помощница таможенников, служебная собака по кличке Егоза.

Поездка в Таиланд закончилась для российского туриста довольно неудачно. По прилете в Москву, в аэропорт «Шереметьево», он дождался своего багажа, а во время прохода через «зеленый» коридор его задержали таможенники. Дело в том, что чемодан с необычным грузом интересовал не только туриста: интерес к нему проявила и служебная собака таможенников. Уже на ленте выгрузки она почувала неладное и «сообщила» об этом сотрудникам Федеральной таможенной службы. Кстати, сегодня у Егозы праздник — Международный день собак. При выходе из аэропорта гражданина задержали и досмотрели его багаж.

ХАКЕРЫ ВЗЛОМАЛИ ТЕРМИНАЛ ФАСТФУДА, ЧТОБЫ ПИТАТЬСЯ БЕСПЛАТНО

Ушлые программисты вскрыли платежные терминалы закусочной быстрого питания «Вкусно — и точка», чтобы завладеть максимальным количеством бонусов и по крупному сэкономить на еде. Обман вскрылся довольно быстро, насладиться с дармовыми бургерами мошенники не успели.

Как стало известно «МК», хитроумную схему придумали 17-летний москвич и 46-летний житель Саратовской области. Подросток, несмотря на юный возраст, был мозговитым центром операции. Он соорудил программно-аппаратный комплекс, состоящий из микрокомпьютера со вставленной в него SD-картой, модема и сетевого коммутатора. «Грязную» работу должен был выполнить старший товарищ. Он явился в точку общепита на Липецкой улице, потихоньку открыл лицевую сторону одного из платежных терминалов и установил в «тело» аппарата хакерское оборудование. Сообщнику даже не понадобилось приближаться к заведению — сидя у монитора в квартире, он скачал всю необходимую информацию. А это были сведения по заказам со всех касс и терминалов, данные о работе программы лояльности, информация по заказам, передающимся онлайн. Для подержания онлайн. Для обеспечения себя бонусами до конца своих дней. Но просчитались — их довольно быстро вычислили полицейские. Строго наказывать жуликов не стали: подросток вообще отделался порицанием, так как по статье УК («Неправомерный доступ к компьютерной информации») уголовная ответственность наступает с 18 лет. Подельник же получил 1,5 года условно.

ВЛАДЕЛЬЦАМ СОБАК СТАЛО ПРОЩЕ «ВЫЛЕТЕТЬ В ТРУБУ»

Больше тратиться на содержание четвероногих питомцев стали россияне в текущем году по сравнению с 2024 годом. По данным аналитического центра «Чек индекс», признанным специалистами в Международном денье собак (2 июля), сильнее всего выросли цены на «косметические» услуги для друзей человека.

Вывод сделан на основании сравнения трат за 1–20 июня 2025 и 2024 годов в РФ. В частности, удалось установить, что корм для собак в этот период в среднем стоил 895 рублей, что на 9% больше, чем в прошлом году. Игрушки для собак стали дороже на 6%, средний чек покупки — 503

МАЛЬЧИК ЕЛ МАГНИТНЫЕ ШАРИКИ ЦЕЛЫЙ МЕСЯЦ

Браслет из магнитов достали хирурги из организма 8-летнего мальчика. Всего ребенок умудрился проглотить 38 шариков.

Как узнал «МК», некоторое время назад в приемное отделение Морозовской больницы по направлению из поликлиники поступил мальчик с подозрением на инородное тело в ЖКТ. Ребенка рвало, и у него болел живот.

Маленькому пациенту сделали рентген. Исследование сразу выявило причину недомогания: на снимке в желудочно-кишечном тракте отчетливо просматривалось скопление магнитных шариков. По словам мамы, мальчик мог проглатывать их на протяжении месяца. Уже внутри организма шарик сцепился друг с другом.

В экстренном порядке ребенка госпитализировали в хирургическое отделение. Так как магниты находились в нижнем



отделе брюшной полости, их нельзя было извлечь эндоскопическим способом. Поэтому врачи выполнили операцию: во время вмешательства из желудка мальчика целыми шариками вынули 38 магнитных шариков.

После операции мальчику пришлось провести 4 дня в реанимации. Он хорошо перенес операцию, работа организма постепенно налаживалась. Через 8 дней пациента выписали.

Врачи предупреждают, что предметы, содержащие магниты, представляют серьезную опасность для детей. Проглотившие несколько магнитов могут притягивать друг к другу через стенки кишечника. Это может вызвать сдавление тканей, некроз стенки кишки, разрыв кишечника, перитонит. При подозрении на то, что ребенок съел магнит, нужно сразу обращаться к врачу и ни в коем случае не вызывать рвоту.

ПЕС РАЗОРВАЛ ГОЛОВУ ХОЗЯИНУ ОТ ИСПУГА

подмосковные врачи. Питомец испугался резких движений ребенка и набросился на него.

Как узнал «МК», на днях в Московский областной центр охраны материнства и детства доставили 9-летнего мальчика с травмами головы. Трагедия произошла во время игры с домашним питомцем. Ребенок внезапно дернулся, и это спровоцировало агрессию у собаки. Пес воспринял резкое движение как угрозу и набросился на мальчика: обхватил его голову лапами и несколько раз укусил.

Сначала врачи тщательно очистили поврежденные участки от загрязнений и остановили кровотечение, затем восстановили целостность тканей. Особое внимание уделили внешнему виду раны, учитывая возраст пациента и то, что повреждение находилось на голове. Все раны специалисты аккуратно зашили.

Также ребенку прописали курс антибиотиков для предотвращения развития инфекционных осложнений. И сделали прививку от бешенства и столбняка.

Дежурная бригада: Августин СЕВЕРИН, Елена АПРЕЛЬСКАЯ и др.

«МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ!

Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонорар ждет любого, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщайте нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе!

Звоните по телефону 8-495-707-29-98. E-mail: mknews@mk.ru